

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 13 марта 1975 г.

№ 42 (11048)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## В этом номере:

- ★ УДАРНЫЙ ТРУД ЛЮБЕРЧАН
- ★ ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ
- ★ К 10-ЛЕТИЮ МАРТОВСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС
- ★ СМОТР МЕХАНИЗАЦИИ
- ★ ОБ ОХРАНЕ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ

## ВЕСНА ИДЕТ

С каждым днем становится все теплее. Дыхание весны чувствуется всюду: и в мастерских, и в семенных складах, и на полевых дорогах, по которым снуют тракторные тележки, наполненные органикой. Много хлопот сейчас у земледельцев. Весна торопит.

В завершающем году пятилетки труженики села нашего района предусмотрели получить с каждого гектара по 35 центнеров зерновых, 180—картофеля, 375—овошей, 550—корневых корнеплодов, 380—кукурузы на силос, 270—силосных и по 44 центнера сена многолетних трав. Серьезный экзамен предстоит выдержать земледельцам района. А чтобы взять намеченные высоты, надо по-хозяйски подготовиться к весенне-полевым работам.

В целом по району сельскохозяйственная техника несколько лучше подготовлена, чем в прошлом году. Успешно выполняют свои обязательства по ремонту техники коллективы мастерских госплемзавода «Петровское», совхоза имени Моссовета, колхоза имени Ленина. Здесь подходит к концу ремонт тракторов, а почвообрабатывающие и посевные машины давно уже стоят на линейке готовности. Моссоветовские ремонтники подготовили и насосно-силовые агрегаты и дождевальные машины.

Но не все еще благополучно с подготовкой сельскохозяйственной техники к весне в колхозе имени Дзержинского, совхозе «Константиново». Здесь не были мобилизованы коллективы ремонтников на успешное выполнение своих обязательств и к 1 марта не все агрегаты были отремонтированы.

Колхозные ремонтники имеют большую задолженность и по подготовке насосно-силовых агрегатов и дождевальных машин. Председателю колхоза имени Дзержинского В. С. Паукову, секретарю парткома В. П. Дергачеву следует усилить хозяйственный и партийный контроль за ходом подготовки техники к весне.

Высокого урожая не получишь, если не позаботишься о семенах и о плодородии полей. Качество семян в районе значительно лучше, чем в прошлом году. И тем не менее, количество семян второго класса преобладает по-прежнему. Такой факт наблюдается в совхозе «Константиново». Семян многолетних трав здесь больше второго класса, чем первого.

За осенне-зимний период хозяйства района вывезли на поля 250 тысяч тонн органических удобрений, 67 тысяч из них — под картофельные посадки. Плановые наметки выполнены. Хотя в целом по району с вывозкой удобрений дело обстоит благополучно, но тем не менее совхоз «Константиново» еще не справился со своим заданием. 13 тысяч тонн органики надо ему еще заготовить. Директор совхоза А. М. Яценко считает, что время еще не упущено и можно наверстать. Но ведь и весна делает свое дело, дороги на поля могут через день-два выйти из строя.

Недалек тот день, когда трактористы сядут за руль своих машин и поведут их по полям. Уже сейчас следует подумать о двухсменной работе трактористов. А вот в колхозе имени Ленина не хватает механизаторских кадров даже и на одну смену.

Руководителям хозяйств, партийных, профсоюзных организаций, специалистам следует уделить серьезное внимание развертыванию социалистического соревнования на севе, организации двухсменной работы техники, определить меры моральной и материальной заинтересованности, обеспечить регулярное подведение итогов и гласность соревнования. Решив эти вопросы, труженики сельского хозяйства имеют все возможности в текущем году своевременно и на более высоком агротехническом уровне провести весенний сев и с честью выполнить социалистические обязательства.



## Пятилетке — победный финиш

Анатолий Иванович Патрикеев пришел на производственный комбинат треста «Мосстрой» № 24 сразу после службы в армии. Сейчас он работает резчиком по металлу, а вечерами занимается, чтобы поступить в инженерно-строительный институт.

Передовик пятилетки, коммунист А. А. Патрикеев — активный общественник. Товарищи избрали его председателем цехового комитета.

Фото Н. Прохнера.

## НЕ ТЕРЯЯ МИНУТ

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Дом № 13, который строит в четвертом микрорайоне Люберец СМУ-3 треста «Обособстрой» № 2, должен быть сдан в эксплуатацию во втором квартале этого года. Сейчас на пусковом объекте трудятся две бригады плотников — Семена Петухова и Владимира Маркина.

В трехкомнатной квартире ведут настил полов плотники Павел Дроздов и Борис Маркин. В большой комнате уложено много половиц. Павел берет обрезок доски, подставляет один конец к крайней половице, а второй по клину, к стене. Сделав упор, Дроздов ударяет топором по доске у стены. Она идет вниз и плотно сдвигает все доски на полу.

— Стоп, стоп! — предупреждает Борис Маркин.

Пол выгибается дугой. Борис быстро прижимает доски к лагам, а потом закрепляет гвоздями. Половицы подогнаны плотно.

Дроздов и Маркин всегда работают вдвоем. Это помогло выработать свои приемы, согласованность в действиях. Сначала заготавливают на всю квартиру лаги, потом принимают с улицы доски. При настиле полов чередуются: один в комнате, другой в коридоре. В следующий раз меняются, потому что трудоемкость работ в коридоре и комнате разная. По норме двоим необходимо настлать за смену 30 квадратных метров полов. Обычно же они не покидают квартиру, пока не закончат работу полностью, будь в ней 40 или 54 квадратных метра общей площади.

— Сейчас мы стараемся делать полы лучше, а что будет, когда доски высохнут, не знаем, — говорят плотники.

— Да, снабжают объект сырым материалом, — с огорче-

нием рассказывает прораб Ю. М. Гребенюк. — К тому же неритмично. Сегодня подбираем последние доски, а с чего начнется завтрашний день — неизвестно. Хотя бы дня на два был задел...

Конечно, такое снабжение не способствует ни ускорению работ, ни повышению их качества. Руководители СМУ-3 обязаны больше уделить внимания пусковому объекту.

— Бригада Семена Петухова, — продолжает свою мысль Ю. М. Гребенюк, — особенно старается повысить качество своего труда. Но недоброкачественные материалы могут испортить дело.

Несмотря на трудности, строители намерены сдать дом под отделку в апреле, к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Поэтому сейчас стараются не терять даром ни минуты.

П. БИЦУКОВ.

## ДВА ГОДОВЫХ ЗАДАНИЯ

МНОГО отличных мастериц трудится в закрытошвейном цехе Косинского трикотажного объединения. Назову некоторых из них: швей-мотористки В. Коршенкова и Н. Воробьева, бригадир конвей-

ера А. Самойлова, бригадир пошивочной бригады А. Шашкова.

Под их умелыми руками рождаются изделия, которым присвоен государственный Знак качества. Все четыре работницы активно участвуют в социалистическом соревновании за досрочное завершение девятой пятилетки.

В объединении продолжается трудовая вахта под девизом

«30-летию Победы — тридцать ударных недель». 12 раз вышла победительницей бригада А. Шашковой, семь недель первенствовала коллектив А. Самойловой.

Различные формы трудового соперничества популярны среди трикотажников. В. Коршенкова обязалась выполнить два годовых задания.

В. СМЕРНОВА,

председатель цехкома.

## С превышением плана

Среди коллективов хозяйств фирмы «Весна» хороший старт в соревновании взяли овощеводы совхоза имени Горького. Они первыми досрочно выполнили двухмесячный план и продали государству свыше 500 тонн ранней овощной продукции. Это их ответ на призывание переходящего Крас-

ного знамени.

Во всех хозяйствах фирмы «Весна» увеличивается сбор нового урожая. Фирма отправила в магазины 2000 тонн зеленого лука, сельдерея, петрушки, салата и более 100 тонн свежих огурцов — это выше двухмесячного задания.

А. ЛЕОНИДОВ.

## БОЛЬШОЕ умение требует-

ся при монтаже оборудования электроподстанций. Владимир Бородавин обладает таким умением. Он выполняет порученную ему работу быстро и доброкачественно. Люберецкий электромеханический завод выпускает так называемые тяговые подстанции (то есть для железнодорожных трасс) и подстанции для трамвайно-троллейбусных линий. В монтаже их и участвует В. В. Бородавин.

По примеру динамовцев и других передовиков столичных предприятий он вступил в со-

## ВЕРНОСТЬ СЛОВУ

ПЯТИЛЕТКУ — К 105-й ГОДОВЩИНЕ  
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ревнование за досрочное выполнение личной пятилетки. Опыт и мастерство электромонтажника помогли ему достичь своей цели. Одним из первых на заводе В. В. Бородавин выполнил повышенное обязательство. Ему вручен знак «Ударник девятой пятилетки». В текущем году он выполнил уже задание четырех месяцев. А к 105-й годовщине со дня рождения В. И.

Ленина завершит личную программу полугодия.

Высокой производительности в труде достигла маляр по окраске металлоконструкций Мария Петровна Новикова. Ей вручен знак «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

Е. УРИВСКАЯ,

заместитель начальника  
планового отдела.



# В интересах всего народа

Сельское хозяйство в значительной мере определяет уровень материального благосостояния советского народа, развития нашей легкой и пищевой промышленности. Проявляя неустанную заботу о сельском хозяйстве, Коммунистическая партия стремится обеспечить его неуклонный прогресс, чтобы оно в наибольшей степени удовлетворяло потребности страны.

Одно из главных направлений аграрной политики, выработанной мартовским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС, отмечал товарищ Л. И. Брежнев, выступая в Алма-Ате в марте 1974 года, «создание и совершенствование такой системы экономических отношений, таких условий, которые обеспечивали бы материальную заинтересованность работников сельского хозяйства в повышении производства, дальнейшее экономическое укрепление колхозов и совхозов. Историческое значение мартовского Пленума ЦК КПСС как раз и состояло в том, что он заложил основу для решения этой задачи».

Если в 1961—1964 гг. на развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ было отпущено 48,6 миллиарда рублей капитальных вложений, то в 1965—1970 гг. объем их вырос почти вдвое. За четыре года девятой пятилетки эта сумма составляет уже более 100 миллиардов рублей.

Сегодня по уровню механизации и энерговооруженности земледелие становится в один ряд с отраслями промышленного производства. За десять лет селу поставлены 3 миллиона тракторов, 1,6 миллиона грузовых и специализированных автомобилей, 906 тысяч зерно-

уборочных комбайнов, на 23 миллиарда рублей другой сельскохозяйственной техники. По расчетам экономистов, вещественные затраты промышленных средств в производстве зерна составляют сейчас 60 процентов.

Машины сделали труд земледельца более производительным и эффективным. Удобрения и мелиорация позволили резко поднять плодородие. Еще несколько лет назад урожай в сто пудов с гектара казался недостижимой высотой, теперь этот уровень стал средним для большинства колхозов и совхозов. Многие хозяйства получают по 50—60 центнеров зерна с гектара не только на плодородных землях Кубани или Украины, но и в средней полосе страны. Неуклонно растет в колхозах и совхозах поголовье скота, его продуктивность.

Экономические рычаги, как подтвердила жизнь, оказались высокодейственными: у всех сельских тружеников возросли инициатива и интерес к развитию производства. Руководители хозяйств, специалисты стали более активно изыскивать и приводить в действие его резервы. За десятилетие валовой доход колхозов почти удвоился, а чистый доход увеличился в 2,4 раза, заметно поднялась рентабельность всех отраслей земледелия и животноводства.

На первое место выдвинулись факторы интенсификации, связанные с основными направлениями научно-технического прогресса на селе: комплексной механизацией и электрификацией производства, химизацией земледелия и животноводства, мелиоративным улучшением земель, всемерным внедрением в практику колхозов и совхозов

достижений науки и передового опыта, совершенствовании организации и управления производством, его дальнейшей специализацией, широким развитием межколхозного кооперирования.

Но если рассматривать эти успехи с точки зрения удовлетворения потребностей народа, то нынешний уровень сельскохозяйственного производства еще нельзя признать достаточным.

Поднять все отрасли социалистического сельского хозяйства до уровня, который будет по-настоящему отвечать возможностям современной техники и потребностям коммунистического строительства, — такова задача, поставленная партией.

В развернувшейся социалистическом соревновании труженики сельского хозяйства при возрастающей поддержке промышленности добиваются новых успехов в увеличении производства продуктов земледелия и животноводства.

Главное направление экономической политики КПСС на селе — это комплексный подход к решению сельскохозяйственных проблем, дальнейшее совершенствование системы экономических отношений и создание условий для систематического и последовательного роста сельскохозяйственного производства.

Важнейшей проблемой, которую предстоит решить в ближайшие годы, является ускоренное развитие сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР. В 29 областях и автономных республиках этой части Российской Федерации за предстоящие шесть лет производство сельскохозяйственной продукции возрастет примерно

К 10-ЛЕТИЮ  
МАРТОВСКОГО (1965 г.)  
ПЛЕНУМА ЦК КПСС

на одну треть, а в перспективе — в 2—2,5 раза.

Рост производительных сил в сельском хозяйстве, развитие экономики колхозов и совхозов оказывают свое воздействие на социальный прогресс деревни. В этом поступательном движении село сближается с городом во всех сферах жизни. Сельский труженик приобретает все больше общих черт с промышленным рабочим, изменяет свой социальный облик и психологию, неуклонно поднимается на более высокие ступени политической и культурной зрелости.

Партия ставит своей целью со временем осуществить переход деревни к коммунистическим общественным отношениям. Это сложный и многогранный процесс. Он включает в себя ликвидацию классовых и социально-экономических различий в обществе, преодоление существующих различий между городом и деревней, перестройку быта и подъем культуры сельских тружеников.

Сельское хозяйство вышло на путь ускоренного подъема, быстро наращивает производство продукции земледелия и животноводства. Заметно изменилась к лучшему вся обстановка в деревне. Это крупный успех экономических и политических итогов деятельности партии и ее Центрального Комитета.

Жизнь показала, что аграрная политика КПСС является единственно правильной и перспективной. Эта политика отвечает жизненным интересам колхозного крестьянства, рабочего класса, всех советских людей. Минувшее десятилетие убедительно подтвердило большую жизненную силу решений мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС.

П. ЛУНЯКОВ.

ПО СИГНАЛАМ  
ДОЗОРНЫХ

## ...КИСЕЛЯ ХЛЕБАТЬ

Завод «Монтажавтоматика» командирует своего представителя на Череповецкий металлургический завод «для согласования технических на поставку металлопроката». Отчета о выполнении задания в документах нет. Да и в чем отчитываться? Конечно, никакого согласования, никаких технических нет. Очевидно, что ездил в командировку обычный «толкучка».

Но это не самое крупное нарушение дисциплины на «Монтажавтоматике». Здесь стало привычным направлять автомашину в Киев, Винницу, Харьков, другие столь же далекие города за деталями, которые вообще-то следовало бы получать централизованным порядком. Или такой пример: на строительство базы отдыха в Геленджике направляется несколько квалифицированных рабочих. Что же они делают там? В отчетах сказано: копка траншей, укладка кабеля, его зарытие и т. д. Лишь одна операция — настилка линолеума — требует квалификации. Да и то можно было найти в Геленджике специалиста, чтобы выполнить ее.

С большими нарушениями оформлялась документация по командировкам в институте картофельного хозяйства. Здесь командированные не представляли отчетов, не указывались цели поездок.

Но, пожалуй, самые серьезные нарушения дозорных народа вскрыли в спецуправлении № 8 треста № 8 Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР. Здесь тоже считают ненужной роскошью указывать цели командировок и писать отчеты. Кроме того, встречаются факты, когда сотрудник ехал совсем не в тот город, в который его направляли. А главный инженер т. Бельчиков даже не считает нужным делать отметки о выездах и прибытиях. Его примеру последовал пропраб т. Горелов, ездивший в Выборг и Ленинград. Кстати, цель поездки он объясняет так: купил навесные замки в магазине «Ленхозторга» для складов на участке. Как говорится, за семь верст киселя хлебать.

Самое удивительное то, что бухгалтерия, ничтоже сумняшея, исправно оплачивала все эти командировки.

Такое безответственное отношение к расходованию государственных средств осуждено городским комитетом народного контроля. В решении содержится также требование, обращенное ко всем хозяйственным руководителям: незамедлительно навести порядок в оформлении командировок.

Думается, наказание, понесенное руководителями «Монтажавтоматки», и это требование заставят хозяйственников некоторых предприятий, где еще имеются недостатки, пересмотреть свое отношение к этому важному вопросу.

В. КАРЛИН,  
зав. промышленным отделом ГК народного контроля.

## В ШКОЛЕ СОВЕТСКИХ РАБОТНИКОВ

ПРОВЕДЕНО очередное занятие в школе советских работников, организованной при исполкоме Люберецкого городского Совета.

С действующим законодательством и деятельностью Люберецкого городского народного суда слушателей школы ознакомил народный судья Д. П. Александров.

Об итогах декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и II сессии Верховного Совета СССР и задачах исполкомов местных Советов района, отделов и управлений исполкома Люберецкого городского Совета рассказал первый заместитель

председателя исполкома горсовета Н. Г. Иванов.

Секретарь исполкома горсовета В. С. Сиверцева в своем выступлении охарактеризовала деятельность исполкома городского Совета, отделов, управлений по руководству исполкомами поселковых Советов в свете решения исполкома Московского областного Совета от 30 декабря 1974 г. «О работе исполкома Луховицкого райсовета по руководству исполкомами сельских и поселковых Советов района». Тов. Сиверцева сделала также анализ организационно-массовой работы поселковых Советов района за 1974 год.

С. ВАСИЛЬКОВА.

## РАЗВИВАЯ ИНИЦИАТИВУ

Недавно на нашем заводе энергооборудования начала внедряться система материального стимулирования повышения норм выработки по инициативе рабочих. В связи с этим на всех участках были проведены беседы, в которых агитаторы разъясняли суть но-

вой системы, ее большое значение не только для роста производительности труда, но и для дальнейшего вовлечения всех членов коллектива в процесс управления производством.

Уже поступили первые заявления от рабочих на пересмотр норм в сторону повышения.

В. ГАВРИЛОВА,  
инженер.



Умело пользуется учебно-методическими пособиями опытный пропагандист Г. А. Юдин (завод крупных железобетонных панелей). Он знакомит своих слушателей, коммунистов завода, изучающих историю партии, с обширным подсобным материалом, демонстрирует им картограммы, схемы, диафильмы. На этом снимке вы видите Георгия Алексеевича в момент подготовки к очередному занятию.

## ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ ВОЙНЫ

В Томилинском кооперативном профтехучилище прошел интересный вечер встречи с ветеранами войны. Юноши и девушки познакомились с Героем Советского Союза Н. И. Прияничниковым, подполковником запаса И. А. Мещеряко-

вым, связной партизанского отряда А. Л. Германович.

15 учащихся были награждены в этот вечер Почетными грамотами за отличное знание стрелкового оружия и отличные показатели по начальной военной подготовке.

А. КУПРИЯНОВА.

## ГОСТИ ПИОНЕРОВ

на территории Белоруссии, командует подразделением первой воздушной армии, борющимся за освобождение Могилевской области.

Командование поручает В. Ломако доставить из Москвы три самолета, построенные на средства железнодорожников г. Кричева. Они входят в состав воздушной эскадрильи «Освобожденная Беларусь». Вера Федоров-

на участвует и в подготовке новых кадров авиации.

Обо всем этом узнали учащиеся 6-й школы на своем сборе. В гости к ним, вместе с Верой Федоровной Ломако, приехала и Зоя Сергеевна Якунина — бывшая партизанская радистка. Сейчас она работает в отделе внутренних дел Люберецкого горисполкома. С большим интересом слушали ребята выступление почетных гостей.

Т. МЕДВЕДКОВА.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА

13 марта 1975 г.

2 стр. № 42 (11048)



# Ключевая позиция

В соответствии с постановлением секретариата Московского областного комитета КПСС, принятым в феврале 1973 года, на промышленных предприятиях и в организациях нашего района продолжается смотр состояния механизации вспомогательного производства и погрузочно-разгрузочных работ. Причем это не просто смотр как таковой, а конкретные действия по ликвидации ручного труда, улучшению условий на производстве, ускорению транспортировки сырья и материалов, применению всевозможных технических новшеств.

Практическую помощь предприятиям в осуществлении этой важной задачи, поставленной XXIV съездом партии, оказывает совет содействия техническому прогрессу и НОТ при Люберецком ГК КПСС. Секцией механизации был организован семинар главных инженеров и секретарей партийных организаций. Изучался опыт завода «Монтажавтоматика» и коврового комбината, которые были признаны лучшими в смотре по итогам за 1973 год.

Проведение ряда ценных мероприятий дало неплохие результаты. В целом по району за минувший год условно высвобождено из вспомогательного производства 184 человека, с погрузочно-разгрузочных работ — 95. Наибольшего эффекта достиг в этом отношении коллектив завода торгового машиностроения. Вспомогательные процессы здесь механизированы на 78,3 процента, а погрузочно-разгрузочные работы — на 84,5. В течение года высвобождено 18 рабочих.

На заводе энергооборудования уровень механизации соответственно составил 75 и 90 процентов. На «Монтажавтоматике» — 76,5 и 91. Здесь хорошо механизированы складские и транспортировочные работы. Неоценимый вклад внесли рационализаторы.

Правильно поняли свою задачу на период смотра руководители, специалисты, рабочие Корневского опытно-экспериментального завода. Вспомогательные процессы здесь механизированы на 72 процента, погрузочно-разгрузочные — на 67. Внедрение таких предложений, как склейка пластмассовых коробочек и механизация подачи листа на гильотинные ножницы, дало экономический эффект 3 тысячи рублей.

Настойчиво борются за ликвидацию ручного труда в ковровом производственном объединении. Еще раз хотелось напомнить о большой значимости комплексной механизации цеха отделки ковров, транспортировки и складирования материалов. На 80 с лишним процентов передожен тяжелый труд на плечи машин в цехах и на площадках деревообрабатывающего комбината № 13. Здесь механизирована погрузка древесных отходов на автомашины, загрузка высокочастотного пресса и лакировочной линии и другие операции. Комплексно механизировано семь цехов из девяти.

## НА ВАХТЕ ЗАВЕРШАЮЩЕГО

Белорусская ССР. В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу работники Минского завода холодильников обязались досрочно выполнить годовой план по реализации продукции и выпустить дополнительно 2000 холодильников.

НА СНИМКЕ: участок главного сборочного конвейера.

Фото А. Виколаева и Э. Кобяка.  
(Фотохроника ТАСС).

В минувшем году на Корневском заводе строительных материалов и конструкций созданы четыре поточные линии. Этим самым завершена комплексная механизация всех цехов и участков.

Механизация трудоемких и тяжелых работ — ключевая позиция пятилетки. Так понимают это на большинстве предприятий района. И делают все возможное, чтобы преградить дорогу ручному труду. Однако этих усилий при современных масштабах общественного производства еще недостаточно. Выпуск новых видов изделий, применение новой технологии, увеличение перевозок грузов нередко приводит к дополнительным затратам ручного труда, а зачастую и давно сложившиеся процессы основаны на ручном труде.

Нельзя довольствоваться состоянием механизации работ в целом по району. Во вспомогательном производстве этот показатель составляет 64,6 процента, на погрузочно-разгрузочных операциях — 57,5. Слабо используют свои возможности предприятия машиностроения и приборостроения. Только на 56 процентов механизирован там труд в подсобных службах. А на предприятиях легкой и пищевой промышленности мало внимания уделяется погрузочно-разгрузочным работам. С помощью механизмов выполняется лишь 41 процент работ. В остальном же все делается «на себе», вручную.

Медленно повышается уровень механизированного труда на заводе «Пластмасс», Малоховском экспериментальном, электромузыкальных инструментов, хлебокомбинате, фабрике имени Октябрьской революции. Он составляет в среднем около 50 процентов. Не всегда активно внедряются рационализаторские предложения. На хлебокомбинате подавно в минувшем году 30 предложений, внедрено... одно. Из 75 членов ВОИР в смотре приняли участие только 16.

К сожалению, не занимают ведущих позиций в механизации вспомогательных и погрузочно-разгрузочных работ такие крупные предприятия, как завод имени Ухтомского, Косинское трикотажное объединение и Лыткаринский завод оптического стекла. К ним тоже следует предъявить строгий спрос. Ручной труд во многих случаях и здесь стал привычным, с этим явлением смирились, не предпринимают решительных шагов, чтобы улучшить положение.

На всех предприятиях необходимо твердо помнить о ключевой позиции пятилетки, настойчиво вытеснять ручной труд. К этому должно быть приковано внимание, как специалистов, так и всех рабочих, особенно рационализаторов и изобретателей — поборников технического прогресса.

### Н. СИЛЬВЕРСТОВ,

руководитель секции механизации совета содействия техническому прогрессу и НОТ при ГК КПСС.

# ВЕСНА ТОРОПИТ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

## ГОТОВНОСТЬ ТЕХНИКИ К ПОСЕВНОЙ

ДАННЫЕ НА 1 МАРТА 1975 ГОДА

(отремонтировано в процентах к общему количеству)

Хозяйства	Тракторы	Плуги	Сейлки
Госплемзавод «Петровское»	96	100	100
Совхоз имени Моссовета	96	100	100
Колхоз имени Ленина	97	100	100
Совхоз «Белая Дача»	95	100	100
Совхоз имени Горького	95	100	100
Колхоз имени Дзержинского	95	100	100
ОПХ «Коренево»	92	100	100
Томилинская птицефабрика	96	90	91

ВЕСНА торопит земледельца. Все меньше остается времени до начала полевых работ. Как обстоит дело с подготовкой сельскохозяйственной техники в хозяйствах района?

Районная комиссия подвела предварительные итоги выполнения социалистических обязательств по ремонту сельскохозяйственной техники. Большинство хозяйств успешно справились с февральским графиком по ремонту сельхозтехники. Значительный сдвиг сделал госплемзавод «Петровское». За истекший месяц процент отремонтированных тракторов здесь составил 5 процентов. Правда, это не самый высокий показатель. Но петровские механизаторы сумели преодолеть большое отставание по ремонту культиваторов, сеялок и сажалок. Они теперь полностью готовы. Уделяется в хозяйстве должное внимание

подготовке насосно-силовых агрегатов и дождевальных машин. Их готовность составляет соответственно 75 и 57 процентов. Здесь лучше других готовятся и сеноуборочная техника. Тракторные грабли, пресс-подборщик уже отремонтированы. На подходе сеноуборочные комбайны, косилки и подборщики-копнители.

Все это комиссия приняла во внимание и присудила госплемзаводу «Петровское» первое место.

Второе место в соревновании по второму этапу комиссия присудила совхозу имени Моссовета. Это хозяйство первым в районе начало поход за эффективным и высокопроизводительное использование техники.

Третье — присуждено колхозу имени Ленина.

Опытное хозяйство «Коренево» хотя и замыкает сводку по

ремонту, но оно много сделало, чтобы всю почвообрабатывающую и посевную технику вывести на линейку готовности. Готовы и насосно-силовые агрегаты, дождевальные машины. Одновременно ремонтируется в хозяйстве и сеноуборочная техника. Более половины ее уже подготовлено. Корневские ремонтники прилагают свои усилия, чтобы в первой половине марта вывести из мастерской оставшиеся тракторы.

Совсем иная картина сложилась в колхозе имени Дзержинского. Здесь выше процент готовности тракторов, чем у корневцев. Но колхозные механизаторы не полностью подготовили картофелесажалки, крайне медленно в колхозе ремонтируются насосно-силовые агрегаты. Только четвертая часть их готова. Менее половины отремонтировано и дождевальных машин. Не занимаются здесь и ремонтом сеноуборочной техники. Только 13 процентов ее отремонтировано на 1 марта.

Недопустимо затянула ремонт Томилинская птицефабрика. Это единственное в районе хозяйство не подготовило в срок плуги и сейлки.

Скоро в районе начнется смотр готовности хозяйства к весне. К смотру надо хорошо подготовиться. Особенно серьезное внимание обратить на качество ремонта техники.

## НЕ ПОТЕРЯТЬ ВРЕМЯ

## УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ!

Возрастающие поставки минеральных удобрений, четкое закрепление автохозяйств за колхозами и совхозами района и другие факторы сыграли свою положительную роль — в нынешнем году у нас гораздо лучше обстоит дело с вывозкой удобрений на поля.

Однако дозорные народа обнаружили ряд серьезных недостатков, которые не могут не вызвать тревогу. Так, в колхозах имени Ленина и имени Дзержинского органические удобрения вывозятся бессистемно, без учета картограмм полей.

В совхозе «Константиново» и ОПХ «Коренево» угрожающее положение складывается из-за невыполнения транспортниками

заданий по вывозке удобрений на поля. Областная контора транспорта (нач. т. Чернявский) выполнила план вывозки наповину, автобазы МОСПО (нач. т. Бондаренко), треста МПСМ (нач. т. Ларин) и треста «Спецнефтестрой» (нач. т. Новрузашвили) — на 60 процентов.

Конечно, не все зависит только от транспортников. В Лысцевском отделении колхоза им. Ленина, Салтыковском колхоза им. Дзержинского, Жилинском племзавода «Петровское» не уделяется должного внимания накоплению органики, повышению ее качества. Совхоз «Константиново» до сих пор не получил в нужном количестве известковую муку, ядо-

химикаты. В этом же хозяйстве и колхозе им. Дзержинского нет типовых хранилищ для минеральных удобрений.

В хозяйствах слабо используется навозная жижа. На фермах в Лысцеве, Малышеве, Салтыкове нет жижеприемников и нормальных навозохранилищ. Это приводит к неоправданным потерям ценных удобрений.

Близится пора весеннего сева. И сейчас необходимо срочно исправлять все недоработки во внесении удобрений, ведь каждый потерянный день может обернуться невосполнимыми потерями урожая.

В. КОЛПАКОВ,  
зав. сельхозотделом ГК  
народного контроля.

## ВСЕ ОТЗЫВЫ — ХОРОШИЕ

Долгое время работники производственно-издательского комбината ВИНТИ обеды где и как придется. Теперь все охотно идут в столовую, которая размещается здесь же, в первом этаже комбината. Шторы на окнах, декоративная зелень, специальная мебель, светло, уютно — так выглядит наша столовая после реконструкции.

Повара и кухонные работники под руководством заведующей производством Веры Дмитриевны Рушальчиковой го-

товят вкусно, калорийно. Условия их труда значительно улучшены. Они располагают просторной кухней, современными плитами, необходимым оборудованием.

Немного времени прошло с тех пор, как столовая открылась, но в книге предложений уже много отзывов. Все они — хорошие.

Т. КОМАРОВА,  
библиограф.

## ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

Жительница Малаховки Н. Волкова написала в редакцию, как испортили ей настроение грубым обращением в магазине уцененных товаров, что находится в Краскове.

Письмо для проверки и принятия мер было послано в Красковский райсовет. Председатель исполкома Н. В. Русанова сообщила в редакцию: «Факты, описанные Н. Волковой, обсуждены на расширенном заседании правления Красковского посло и постоянной комиссии по торговле. Они частично подтвердились. Продавцам магазина указано на обнаруженные недостатки в работе, убоишие Ворониной за грубость объявлен выговор».

## ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## ПОЛГОДА В РЕМОНТЕ

12 сентября я сдала в комбинат бытового обслуживания на ремонт часы «Чайка». За работу с меня взяли 4 руб. 50 коп. Но через месяц часы вновь остановились, и я вынуждена была опять идти в мастерскую.

На этот раз их отремонтировали долго и опять недобросовестно: часы упорно отставали на 10 минут, пришлось снова вернуть их мастеру.

Вот уже третий месяц пытаюсь получить часы обратно, а они все не готовы.

В. НИКИТИНА.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

13 марта 1975 г.  
№ 42 (11048) 3 стр.





# ОБ ОХРАНЕ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ НА ТЕРРИТОРИИ ПОСЕЛКОВ И СЕЛЬСКИХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В целях сохранения зеленых насаждений на территории поселков и сельских населенных пунктов Московской области областной Совет депутатов трудящихся решил:

## РЕШЕНИЕ МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1. Запретить самовольную вырубку деревьев и кустарников на территории поселков и сельских населенных пунктов области, а также на отведенных под застройку и другие цели земельных участках.

2. Установить, что за сохранность зеленых насаждений в поселках и сельских населенных пунктах несут ответственность:

по скверам, паркам, лесопаркам и уличным посадкам — исполкомы сельских и поселковых Советов, руководители совхозов, колхозов, птицефабрик и других предприятий, учреждений и организаций, в чьем ведении они находятся;

по озелененным участкам возле домов и проездов и зеленым насаждениям во дворах — руководители предприятий, учреждений, организаций, а также граждане, имеющие дома на праве личной собственности;

по зеленым насаждениям на территории колхозов, совхозов, птицефабрик, школ, больниц и других предприятий, учреждений и организаций — руководители этих предприятий, учреждений и организаций.

3. Обязать исполкомы сельских и поселковых Советов, руководителей совхозов, колхозов, птицефабрик, предприятий, организаций, школ, больниц, а также граждан, ответственных за состояние зеленых насаждений:

обеспечить сохранность зеленых насаждений парков, садов, скверов, а также уличных и внутридворовых посадок;

производить систематическое рыхление почвы, устройство приствольных лунок вокруг деревьев и кустарников, полив и своевременную подстижку насаждений в местах общественного пользования.

4. Рекомендовать вдоль фасадов домов и вновь закладываемых

парков и скверов взамен ограждений производить посадку живой изгороди из деревьев и кустарников.

5. Вырубка или пересадка сыростойких деревьев, попадающих под габариты строений, сооружений и проездов, производится в виде исключения с разрешения исполкомов районных и городских Советов.

6. Сухостойные деревья подлежат вырубке в каждом отдельном случае с разрешения исполкомов районных и городских Советов. На месте вырубленных деревьев производить посадку других деревьев (крупномерными саженцами).

7. Обязать совхозы, колхозы, птицефабрики, организации, учреждения и предприятия: при производстве земельно-планировочных работ не допускать обнажения корней деревьев и запылки корневой шейки деревьев землей;

при асфальтировании тротуара оставлять вокруг деревьев неасфальтированную и незащищенную площадку диаметром 1,5 метра; при производстве работ по посадке деревьев на улицах одновременно устанавливать приствольные ограждения;

вести систематическую борьбу с вредителями зеленых насаждений и с сорными растениями, утеплять на зиму плодовые и ягодные насаждения;

регулярно производить уборку озелененных участков от строительного, древесного и другого мусора.

8. Запретить на участках, имеющих зеленые насаждения, добычу растительной земли, песка, камня, глины, разведение костров вблизи зеленых насаждений;

устройство свалок, ледяных катков и снежных горок, а также

складывание лесоматериалов в неоплавленном виде;

строительство жилых зданий и других построек ближе 6 метров от древесных насаждений.

9. Исполкомам районных, городских, сельских и поселковых Советов широко привлекать к охране зеленых насаждений учащихся, молодежь, общество охраны природы, уличные и домовые комитеты.

10. Виновные в самовольной рубке или порче деревьев, кустарников, газонов и других зеленых насаждений подвергаются следующим взысканиям, налагаемым административными комиссиями при исполкомах районных и городских Советов, а также сельскими, поселковыми Советами и их исполкомами или административными комиссиями при исполкомах сельских, поселковых Советов:

должностные лица — предупреждению или штрафу в размере до 50 рублей;

граждане — предупреждению или штрафу в размере до 10 рублей.

Помимо наложения административных взысканий за самовольную вырубку или порчу деревьев и кустарников с виновных взыскивается в установленном порядке причиненный ущерб.

11. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на исполкомы районных, городских, сельских и поселковых Советов и управление коммунального хозяйства.

12. Настоящее решение действует в течение двух лет на территории поселков и сельских населенных пунктов Московской области, и вступает в силу через 15 дней со дня его опубликования.

Председатель исполнительного комитета Московского областного Совета депутатов трудящихся  
**Н. Т. КОЗЛОВ.**

Секретарь исполнительного комитета Московского областного Совета депутатов трудящихся  
**М. П. ЩЕТИНИНА.**



Людмила Евгеньевна Чернышевич многие годы работает зубным врачом в Косинской поликлинике. Она большой мастер своего дела, больные получают от нее квалифицированную помощь.

Фото А. Огрызкова.

## ПЕРЕЛИСТЫВАЯ СТРАНИЦЫ...

Героический подвиг нашего земляка Героя Советского Союза, летчика Николая Ивановича Власова, погибшего в лагере Маутхаузен, хорошо известен многим люберчанам. Его именем названа люберецкая школа № 5, школа в Ташкенте, которую построили люберчане после землетрясения, одна из ленинградских школ. Вечный огонь горит у памятника на улице Власова.

О подвиге героя-летчика узнали на днях и члены женского клуба «Хозяюшка», о нем рассказала экскурсовод Люберецкого совета по туризму О. Н. Белунова. Страницы устного журнала были посвящены 30-летию Победы.

**Н. ИНЕШИНА.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА 15 МАРТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.  
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.  
9.20 Новости.  
9.30 ЦТ. «Приходи, сказка!».  
10.00 «Для вас, родители».  
10.30 «Юркины рассветы». Телефильм. 4-я серия.  
11.40 «Утренняя почта».  
12.10 «Рассказы о художниках».  
13.00 «Здоровье».  
13.30 «Только раз присягают солдаты».  
14.10 «В часы отдыха».  
15.05 ЦТ. «Движение без опасности».  
15.35 «Балтийское небо». 1-я серия. Фильм.  
17.00 ЦТ. «Очевидное — невероятное».  
18.00 Новости.  
18.15 Мультфильмы.  
18.45 «Время и семья Конвей». Фильм-спектакль.  
21.00 «Время».  
21.30 «Кинопанорама».  
23.00 Международные соревнования по прыжкам в воду. По окончании — Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.10 Программа передач.  
18.15 «Рождено пятилеткой».  
19.15 «Клуб кинопутешествий».  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 «Человек и закон».  
21.00 «Чемпионат СССР по баскетболу. «ЖАЛБИРИС» — «ДИНАМО» (Москва).  
21.40 Реклама.  
21.55 «Иркутская история». 1-я серия телефильма.  
23.00 Московские новости.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.20 Программа передач.  
19.25 «Наш адрес — Советский Союз».  
20.20 Народный артист М. И. Царев читает стихи.  
21.00 Документальные фильмы.  
21.30 ЦТ. «Приглашает Концертная студия в Останкине».  
23.10 Программа передач.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 МАРТА

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.  
9.05 ЦТ. «На зарядку становись!».  
9.20 Новости.  
9.30 ЦТ. «Будильник».  
10.00 «Служу Советскому Союзу!».  
11.00 «Музыкальный киоск».  
11.30 ЦТ. Ответы на вопросы III тура олимпиады «Салют, Победа!».  
12.30 «Сельский час».  
13.30 ЦТ. Балет А. Хачатуряна «Гаяне».  
15.15 «Литературные чтения».  
15.45 Фильм «Балтийское небо», 2-я серия.  
17.05 «Международная панорама».  
17.35 ЦТ. Ф. Шуберт — Симфония № 8.  
18.00 Новости.  
18.15 Мультфильмы.  
18.45 «Клуб кинопутешествий».  
19.45 «Любителям оперетты».  
20.20 «Наши соседи».  
21.00 «Время».  
21.30 Авторский вечер композитора Д. Б. Кабалевского. По окончании — Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.55 Программа передач.  
10.00 ЦТ. «Утренняя почта».  
10.30 «Для вас, родители».  
11.00 «Мерсишор-75».  
11.45 «Шахматная школа».  
12.15 «А ну-ка, девушки!».  
13.45 Для школьников.  
14.45 Концерт.  
15.15 «В мире животных».  
16.15 «Молодежь планеты».  
17.00 «Поет Ольга Сорокина».  
17.30 «Москва и москвичи».  
18.00 Документальные фильмы.  
18.45 «Полмосковские встречи».  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 «Горизонт».  
21.30 Реклама.  
21.45 «Иркутская история». Телефильм. 2-я серия.  
22.50 Московские новости.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.30 Программа передач.  
19.35 ЦТ. Концерт.  
21.00 Документальные фильмы.  
21.35 ЦТ. «Театральные встречи».  
22.50 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 32 в пос. Дзержинском предлагает вашему вниманию следующие товары в широком ассортименте: костюмы мужские, пальто, пиджаки; платья и халаты женские; обувь женскую и мужскую, трикотажные изделия, галантерейные товары; шелковые и шерстяные ткани.

Проезд до магазина: автобусами №№ 347, 24 до площади или № 21 до остановки «Денисьево».

ПРОМТОРГ.

## ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ

доводит до сведения владельцев частных строений, что наступают сроки уплаты налога со строений и земельной ренты: 20 марта, 20 апреля и 20 мая 1975 года, подоходного налога: 15 марта, 15 мая, 15 августа и 15 ноября.

Налоги можно уплатить в любой сберегательной кассе района. Просим причитающиеся платежи уплатить в сроки и досрочно.

1-1

## К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОМАШИН И МОТОЦИКЛОВ

6-е отделение ГАИ и горфинотдел доводят до сведения всех владельцев гаражей и председателей гаражно-строительных кооперативов, что технический осмотр легкового транспорта, а также мотоциклов производится не будет без предъявления справки от председателя ГСК об уплате налога со строений и земельной ренты за гараж.

1-1

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

18 марта: концерт греческого вокально-инструментального ансамбля «БУЗУКИ» — 19.

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветные фильмы «БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ!» (2 серии) — 10.30, 13.20.30; «ЕСЕНИЯ» (2 серии) — 15.30, 18.  
Завтра: цветной фильм «БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ!» (2 серии) — 10.30, 13.15.30, 18, 20.30.

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ХИТРОСТЬ ПРОТИВ ЛДЧНОСТИ» (2 серии) — 11, 14, 20.30; «КАК ЭТО СЛУЧИЛОСЬ?» — 17, 18.45;  
Завтра: «КАК ЭТО СЛУЧИЛОСЬ?» — 11, 13, 15, 17, 18.45, 20.30.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «МОЯ ДОРОГАЯ КЛЕМЕНТИНА» — 18, 21.  
Завтра: «МОГИЛА ЛЬВА» — 18, 21.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21;  
Завтра: «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ» — 11, 15, 19; «ВОЗВРАТА НЕТ» — 13, 17, 21.

15 марта: кинофестиваль «ПОДВИГ НАРОДА БЕССМЕРТЕН», посвященный 30-летию Победы в Великой Отечественной войне. В программе: встреча с ветеранами, кинофильм «РАССКАЖИ МНЕ О СЕБЕ» — 15.

## ПРОВОДИТСЯ НАБОР РАБОЧИХ НА ПРЕДПРИЯТИЯ И СТРОЙКИ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ РАЙОНОВ КРАЙНЕГО СЕВЕРА, ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА, КАВКАЗСКОГО ПОБЕРЕЖЬЯ ЧЕРНОГО МОРЯ.

Тресту «Мособлстрой» имени 50-летия Великого Октября — г. Щелково Московской области требуются: монтажники ЖБК, каменщики, кровельщики, штукатуры, маляры, плотники, разнорабочие;

Норильскому горно-металлургическому комбинату им. А. П. Завенягина — мужчины-каменщики, плотники, бетонщики, электросварщики, слесари-турбинисты по компрессорным установкам, токари 5-6 разрядов и разнорабочие;

Комбинату «Сахалинлес» — рабочие на лесозаготовке (можно с семьями);

Тресту № 6 г. Комсомольска-на-Амуре и г. Солнечный — каменщики, плотники, жестянщики, бетонщики, штукатуры-маляры и разнорабочие;

Тресту «Дальморгидрострой» — г. Находка Приморского края — каменщики, плотники, бетонщи-

ки, арматурщики, машинисты бульдозеров, экскаваторов, компрессоров, штукатуры-маляры и разнорабочие;

На строительство Камского автогиганта г. Набережные Челны Татарской АССР — рабочие строительных специальностей, шоферы II и III классов, электро-газосварщики, экскаваторщики, машинисты башенных и автокранов, кровельщики, плиточники и разнорабочие;

Трестам №№ 1 и 3 гор. Сочи — каменщики, плотники и разнорабочие.

Рабочим оплачивается проезд к месту работы, выплачивается единовременное пособие в размерах от 60 руб. до 2-х месячной тарифной ставки.

За справками обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберцы, Октябрьский проспект, 206, комн. 15.



## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4-1.  
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Л-17016

Объем 1 п. л.

Тир. 20.600

Зак. 1359